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1. A LETTER FROM MR. BURKE.  To A Member Of The National Assembly; In Answer 
To Some Objections To His Book On French Affairs.    Paris, Printed.  Dublin: Reprinted 
by William Porter, 1791.    Rebound in Modern Board.  Bumped.  Foxing throughout.  60pp.  
 €135.00 
 
 

2. A LETTER FROM RICHARD BURKE.  To Esq. Of Cork.   In which the legality and 
propriety of the meeting recommended in Mr. Byrne's Circular Letter are discussed.  Together 
with some observations on a measure proposed by a friend to be substituted in the place of 
The Catholic Committee. Dublin: Printed by P. Byrne, 1792.    1/4 Leather with Cloth Board.  
Gilt lettering to spine.  Foxing throughout.  46pp.   €125.00 
 
 

3. A LETTER FROM THE RT. HONOURABLE EDMUND BURKE.  To His Grace The 
Duke of Portland, On The Conduct of the Minority in Parliament.  Containing Fifty-
Four Articles of Impeachment Against The Rt. Hon. C. F. Fox.   From the Original Copy, 
in the Possession of The Noble Duke. London: Printed for the Editor, 1797.    1/4 Leather with 
Cloth Board.  Gilt lettering to spine.  Foxing throughout.  Uncut.  94pp.   €135.00 
 
 

4. A SOCIETY OF PRACTICAL FARMERS.  A Letter To The Right Honourable Lord 
Somerville.   One Of The Lords of His Majesty's Bedchamber and Late President of the Board 
of Agriculture.  With a view to shew the Inutility of the Plans and Researches of That 
Institution, and how it might be employed in others more Benefical.  With remarks on the 
recent communications of the Board and a review of the pamphlets of Arthur Young and 
William Brooke, Esqrs. Upon the present high priced of Provisions. London: George 
Cawthorn, 1800.    Rebound in Original board.  Title pasted down with gilt lettering on cloth 
to front board.  Slight foxing.  141pp.   €285.00 
 
 

5. ACLAND, JAMES.  Parliamentary Incongruities And Electoral Anomalies As Affecting 
The Representation of the People in House of Common's Divisions, Shown by An 
Analysis.   Of The Division Upon Mr. Vincent Scully's Motion For Open And Competitive 
Examination. London: Varty, 1855.    Rebound in modern cloth.  Gilt lettering to spine.  Pages 
slightly dulled..  36pp.   €55.00 
 
 

6. AN IRISH PROTESTANT.  Irish Oratory With Its Effects on the Measure of Catholic 
Emancipation Considered.    London, 1817.    Rebound in Modern Board.  Foxing 
throughout.  Uncut..  171pp.   €195.00 
 
 
 
 

7. BEVERLEY, JOHN.  The Poll For The Election of two Representatives in Parliament 
for the University of Cambridge.   On Friday, May 8th, 1807.  Candidates: Earl of Euston, 
Sir Vicary Gibbs, Lord Viscount Palmerston, Lord Henry Petty. Cambridge: Printed for the 
Editor by Francis Hodson, n.d..    Rebound in Modern Board.  Tilte pasted down with Gilt 
lettering in cloth on the front board.  Foxing throughout.  80pp.   €125.00 
 
 
 

8. CARR, JOHN.  Analysis Of A New Work Of Travels.   Lately Published in London.. 
London: Phillips, 1806.    Rebound in modern cloth.  Foxing throughout.  55pp.   €75.00 
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9. CHASUBLE, ARCHDEACON.  The Comedy of Convocation in the English Church in 
two Scenes.    London: William Freeman, n.d..    Rebound in Modern Board.  Title pasted on 
front board.  Some foxing..  138pp.   €48.00 
 
 

10. CURRAN, JOHN PHILPOT.  Speech Of John Philpot Curran, On Pensions.   House of 
Commons, March 13th, 1786. N. P, 1786.    Rebound in modern cloth.  Foxing througout..  
6pp.   €35.00 
 
 

11. DILLON, MR. JOHN.  The Irish Elections, 1921.   The Nationalist Position.  Statement by 
Mr. John Dillon. N.P., 1921.    Rebound in modern beige cloth.  Gilt lettering to spine..  12pp.  
 €42.00 
 
 

12. FOX, JAMES.  The Speech of the Rt. Hon. James Fox.   In The House of Commons, On 
The Irish Resolutions, On Thursday, May 12, 1785.  To Which Is Added An Authentic Copy 
of the Resolutions, As Originally Proposed and now Altered by Mr. Chancellor Pitt. Dublin: 
Printed for Messrs. Wilson, White, Byrne and Marchbank, 1785.    Rebound in modern cloth.  
Gilt lettering to spine.  Uncut.  Some foxing..  61pp.   €145.00 
 
 

13. GRATTAN, HENRY.  An Answer To A Pamphlet Entitled The Speech Of The Earl of 
Clare.   On The Subject of A Legislative Union, Between Great Britain and Ireland. Dublin: J. 
Moore, 1800.    Rebound in modern cloth.  Gilt lettering to spine.  Foxing throughout.  44pp.  
 €135.00 
 
 

14. HANCOCK, W. NEILSON.  What Are The Causes Of The Prosperous Agriculture In 
The Lothians of Scotland.   A Paper Read Before The Society on the 23d December, 1851. 
Belfast: Published for the Society by Henry Greer, 1852.    Rebound in modern cloth.  Gilt 
lettering to spine.  Tear to title page.  Foxing throughout..  16pp.   €95.00 
 
 
 

15. IRENAEUS.  Observations On The Report Of The Proceedings Of The City Quarter 
Assembly.   As Given In The Dublin Journal of the 2d and 4th of May, 1805. Dublin: Printed 
By H. Fitzpatrick, 1805.    Rebound in modern cloth.  Gilt lettering to spine.  Foxing 
througout.  Library stamp on title page.  32pp.   €145.00 
 
 
 

16. J.P. BRISSOT.  Deputy of Eure and Loire To His Constituents.   On The Situation of the 
National Convention; In The Influence Of The Anarchists, And The Evils It Has Caused.  And 
On The Necessity Of Annihilating That Influence In Order To Save The Republic. Dublin: 
Printed For Messrs. Burnet, Wogan, McDonnell, Jones, Moore And Dugdale, 1793.    
Rebound in modern cloth.  Gilt lettering to spine.  Foxing throughout..  67pp.   €195.00 
 
 
 

17. KNOWLES, JAMES SHERIDAN.  Address Delivered To The Belfast Historic Society, 
On The Evening Of The 6th June, 1816.   Being The Close of the Fifth Session. Belfast: 
Printed by Francis Dalzell Finlay, 1816.    Rebound in modern cloth.  Gilt lettering to spine.  
Uncut.  Staining throughout.  16pp.   €85.00 
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18. LORD BROUGHAM'S.  Speech In The House of Lords on Tuesday, February 19, 1839.   
On Moving For A Committee of the Whole House on The Corn Laws.  1839.    Rebound in 
modern cloth.  Gilt lettering to spine.  Foxing throughout.  Writing to title page and some 
fading of title..  65pp.   €235.00 
 
 
 

19. MADDEN, RICHARD R.  Address To The People Of England On The Orange Regime 
In Ireland.   From The Time of "The Reign of Terror" To Its Latest Outrages,  Reprinted 
From The United Irishmen, Their Lives and Times.  With several additional memoirs and 
authentic documents, heretofore unpublished: the whole matter newly arranged and revised. 
London, 1861.    Rebound in modern cloth.  Gilt lettering to spine.  Loose from hinges..  52pp.  
 €95.00 
 
 
 

20. MEADE, FRANCIS FULTON.  An Address, Delivered Before The College Historical 
Society, Dublin, At The Termination of the Session 1837-8.    Dublin: William Curry, 1838.    
Rebound in Modern Board.  Stamp titles pasted on front cover.  Slight foxing.  46pp.  €45.00 
 
 
 

21. MR. FOX'S REPLY TO MR. PITT.  Upon Reporting The Fourth Proposition Of The 
Irish System.   Purporting that all laws for the regulation of trade and navigation of trade and 
navigation shall have equal force in Ireland as in England.  On Tuesday, May 31st, 1785. 
London: Printed for George Kearsley, n.d..    Rebound in modern cloth.  Stamped cloth in Gilt 
lettering to front cover.  Some foxing.  24pp.   €195.00 
 
 
 

22. MR. FOX'S SPEECH IN THE BRITISH HOUSE OF COMMONS.  Together With The 
Speeches Of The Right Honourable William Pitt, The Honourable Mr. Jenkinson And 
Mr. Whitbread on the Russian Armament.   The 29th of Februrary and 1st of March, 1792. 
Dublin: Printed by R. McAllister, 1792.    Rebound in modern cloth.  Foxing througout..  
72pp.   €165.00 
 
 
 

23. PAGET, JOHN.  A Letter to the Hon. Justice Torrens.   With a report of the Judgement of 
the High Court of Delegates, Delivered on June 14th 1855.  Talbot v. Talbot. London:Thomas 
Blenkarn, Law Bookseller, 1855.    Rebound in Modern Board.  Title pasted down on front 
board.  Pages dulled and some staining..  56pp.   €65.00 
 
 
 

24. PHILLIPS, CHARLES.  The Eloquent Speech On The Dethronement of Napoleon, The 
State of Ireland, The Dangers of England, And The Necessity of Immediate 
Parliamentary Reform.   Delivered by Charles Phillips.  At A Public Dinner Given To Him 
At Liverpool On the 31st October, 1816.  With Other Proceedings At The Meeting, And A 
Poem by Him. London: Printed For W. Hone, 1816.  Eight Edition.  Rebound in modern cloth.  
Gilt lettering on front cover..  16pp.   €45.00 
 
 
 

25. PITT, THE RT. HON. WILLIAM.  Elijah's Mantle; Being Verses.   Occasioned by the 
Death of that illustrious statesman.  Humbly dedicated to the Right Rev. The Lord Bishop of 
Lincoln.  To Which is added, A Prefatory Address. London: Sold by E. Walker, 1807.    
Rebound in Modern Board.  Cloth titles on front cover.  Some foxing.  19pp.   €145.00 
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26. PLUNKETT, SIR HORACE.  A Defence Of The Convention.    Dublin & London: 
Maunsel & co. Ltd, 1917.    Pamphlet.  Some foxing, but good.  13pp.   €20.00 
 
 
 

27. SEYMOUR, REV. M. HOBART.  The Moral Results of the Romish System - A Letter.   
To The Right Honorable Viscount Palmerston, M.P., Secretary of State for the Home 
Department. London: Seeleys, 1854.    Rebound in Modern Board.  Stamped titles pasted on 
to front cover.  Slight foxing.  Good.  55pp.   €75.00 
 
 
 

28. SPEECH OF EDMUND BURKE.  Member of Parliament for the City of Bristol.   On 
Presenting to the House of Commons (On the 11th February, 1780).  A plan for the better 
security of the Independence of Parliament and the Oeconomical Reformation of the Civil and 
Other Establishments. Dublin: Printed by R. Marchbank, for the Company of Booksellers, 
1780.    Rebound in Modern Board.  Title on spine.  Foxing througout.  95pp.   €135.00 
 
 
 

29. SPEECH OF THE RIGHT HONOURABLE SIR ROBERT PEEL.  Delivered at 
Merchant Tailors 11th May 1835.    London: C.F. Cock, 1835.  Fourth edition.  Rebound in 
Modern Board.  Stamp title pasted on front cover. Uncut.  Some foxing.  12pp.   €75.00 
 
 
 

30. TAIT, JOHN.  John Tait's Directory for the City of Glasgow.   Villages of Anderston, 
Calton and Gorbals; also for the Towns of Paisley, Greenock, Port-Glasgow and Kilmarnock 
from the 15th May, 1783 to the 15th May 1784.. Glasgow: Printed for John Tait Stationer, 
1783.    Rebound in modern cloth.  Gilt lettering to spine.  Uncut.  Some foxing..  103pp.  
 €145.00 
 
 
 

31. TAYLOR, THE REV. MATTHEW.  England's Bloody Tribunal.   Or Popish Cruelty 
Displayed.  Containing Complete Account Of The Lives, Religious Principles, Cruel 
Persecutions, Sufferings, Tortures And Triumphant Deaths. London: Printed for J. Cooke, 
n.d..    Rebound in Modern Board.  Slight tear to spine.  Bumped & Rubbed.  Stamped title in 
gilt on front cover.  Foxing throughout and waterstained.  pp   €85.00 
 
 
 

32. THE ATHENAEUM.  January 1, 1807.    London: Printed by J. M'Creery, 1807.    Rebound 
in Modern Board.  Title pasted down with gilt lettering on cloth to front board.  Foxing 
throughout.  108pp.   €125.00 
 
 
 

33. THE CONDUCT OF A CERTAIN MEMBER OF PARLIAMENT.  During The Last 
Session; And The Motives On Which He Acted; Explained In A Letter To A Friend.    
Dublin, 1755.    Rebound in modern cloth.  Gilt lettering to spine.  Foxing throughout.  46pp.  
 €175.00 
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34. THE DUKE OF BEDFORD & THE  EARL OF LAUDERDALE.  A Letter From The 
Right Honourable Edmund Burke To A Noble Lord, On The Attacks Made Upon Him 
and His Pension, In The House of Lords.   Early In The Present Sessions of Parliament. 
London: Printed For J. Owen, 1796.    Rebound in Modern Board.  Waterstained and some 
holes in the pages.  Cloth stamp with gilt lettering to front board.  80pp.   €65.00 
 
 
 

35. THE DUKE OF BEDFORD & THE  EARL OF LAUDERDALE.  A Letter From The 
Right Honourable Edmund Burke To A Noble Lord, On The Attacks Made Upon Him 
and His Pension, In The House of Lords.   Early in the present sessions of Parliament. 
London: Printed For J.Owen, 1796.    Modern Marble Boards.  Leather stamp on front cover 
with gilt lettering..  80pp.   €165.00 
 
 

36. THE REPORT OF THE COMMISSIONERS.  Appointed by Parliament to Enquire into 
the Irish Forfeitures.   Deliver'd to the Honourable House of Commons, the 15th of 
December 1699.  With Their Resolutions and Addresses to His Majesty Relating To Those 
Forefeitures as also, His Majesty's Gracious Answers Therunto and His Most Gracious Speech 
to Both Houses of Parliament the 5th January 1690. London: Printed for Edw. Jones in the 
Savoy, Tim Goodwin at the Queen's Head Against st. Dunstan's Church in Fleetstreet, 1700.    
Half Calf.    32pp.   €1850.00 
 
 
 

37. THE WHIGS UNMASKED.  Or An Address To The People of Great Britain.   On The 
Two Letters of Earl Fitzwilliam, to the Earl of Carlisle, Lately Published, On the dismissal of 
the former from his Situation, as Lord Lieutenant of Ireland.  To Which are added by way of 
Appendix, the Two Letters in Question. London: Printed for the Author, 1795.    Rebound in 
1/4 Cloth with boards.  Title pasted down on front cover.  Foxing throughout,.  32pp.  €195.00 
 
 
 

38. TWO LETTERS.  From Thee Right Honourable Mr. Burke, On The French Revolution.   
On To The Translator of his Reflections on the Revolution in France; The Other Company W   
on the same subject. Dublin: Printed for P. Wogan, P. Byrne, H.Colbert, J.Moore, J.Jones, A. 
Grueber, J. Mehain, W. Jones, R. White, H. Watts, G. Draper, J. Rice & E. M'Allister, 1791.    
Rebound in modern cloth.  Gilt lettering to spine.  Foxing throughout.  24pp.   €145.00 
 
 
 

39. WAITHMAN, ROBERT.  War Proved To Be The Real Cause Of The Present Scarcity, 
And Enormous High Price Of Every Article of Consumption.   With The Only Radical 
Remedies. London: Printed by W. Hughes, 1800.    Rebound in modern cloth.  Stamped label 
in cloth with gilt lettering on front cover..  80pp.   €165.00 
 
 
 

40. WALSHE, THE RIGHT REV. JAMES.  A Letter To His Excellency The Earl of 
Carlisle.    Dublin: James Duffy, 1857.    Rebound in Modern Board.  Title pasted down on 
front cover..  23pp.   €65.00 
 
 
 
 
 

 


